
550 Sherbrooke Ouest, Tour est, bureau 900,  Montréal (Québec), H3A 1B9 | 514.849.8086 | www.crop.ca 

 

Changement d’emploi et 
crise économique  
-mars 2009- 

 

Rapport préparé pour  
Ordre des conseillers en ressources humaines agrées 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

096539-RapOrdre-mars 09.doc 

http://www.crop.ca


  
CROP-express mars 2009 

 

 2 

 

Méthodologie 
 
Les résultats du sondage reposent sur 1 001 entrevues téléphoniques effectuées 
du 12 au 23 mars 2009 dans le cadre du sondage omnibus CROP-express.  Les 
entrevues ont été réalisées à partir du centre d’appels de CROP à Montréal.   

L'échantillon de ménages a été tiré selon la méthode « probabiliste » parmi les 
abonnés du téléphone de l'ensemble du Québec. Les répondants ont été choisis 
aléatoirement parmi les personnes de 18 ans et plus résidant dans les ménages 
sélectionnés et aptes à répondre aux questions en français ou en anglais.  
Aucune substitution de ménage ou de personne n'était permise.   

Les résultats ont été pondérés sur la base du recensement 2006 de Statistique 
Canada afin de refléter la distribution de la population adulte du Québec selon le 
sexe, l'âge, la région de résidence des répondants et leur langue d'usage à la 
maison. 

Un échantillon de cette taille (n=1 001) est précis à 3 points près, 19 fois sur 20.  
Rappelons que la marge d'erreur augmente lorsque les résultats portent sur des 
sous-groupes de l'échantillon. 
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Questionnaire avec résultats 
 
   
50. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes-
vous... 

Total  
 n=1 001    
 % 
...travailleur(se) à temps plein (30 hres et +/sem.) .........................53    
...travailleur(se) à temps partiel........................................................7    
...chômeur(se), à la recherche d'un emploi ......................................6    
...à la maison à temps plein (ménagère, B.S.)..................................5    
...retraité(e) ....................................................................................23    
...étudiant(e).....................................................................................6    
* refus .............................................................................................. -    
  

   
51. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 

Travailleurs   
 n=598 
 % 
Salarié ...........................................................................................82    
Autonome/à son compte ................................................................18    
* NSP/Refus..................................................................................... -    
  

   
52. Avez-vous un c.v. à jour (curriculum vitae)? 

Travailleurs  
 n=598 
 % 
Oui.................................................................................................56    
Non................................................................................................43    
* NSP/Refus.....................................................................................1    
  

   
53. Avez-vous déjà omis ou exagéré des informations dans votre c.v. (curriculum vitae)? 

Travailleurs   
 n=598 
 % 
Oui...................................................................................................7    
Non................................................................................................88    
*N'a jamais eu de cv ........................................................................5    
* NSP/Refus..................................................................................... -    
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54. Selon vous, est-ce que votre employeur prévoit d'ici les 6 prochains mois...   
LIRE 

Travailleurs salariés   
 n=496 
 % 
...effectuer des mises à pied ..........................................................12    
...embaucher du personnel ............................................................38    
...faire ni un ni l'autre......................................................................44    
* NSP/Refus.....................................................................................6    
  

   
55. Si vous aviez à changer d'emploi au cours de cette année, qu'est-ce qui, en excluant 
le salaire, vous inciterait le plus à accepter l'offre d'un employeur ? Est-ce...   
LIRE  UNE SEULE MENTION POSSIBLE 

Travailleurs     
 n=598 
 % 
...conditions et horaire de travail flexibles.......................................32    
...possibilités d'avancement ...........................................................11    
...formation continue offerte .............................................................4    
...réputation de l'employeur..............................................................2    
...stabilité de l'entreprise ................................................................20    
...climat de travail...........................................................................15    
...autonomie.....................................................................................7    
*Proximité ........................................................................................1    
*Autres (préciser).............................................................................1    
*Toutes ces réponses ......................................................................1    
*Aucun / Satisfait dans mon travail...................................................1    
* NSP/Refus.....................................................................................6    



 

 

 
ANNEXE 1 :  

TABLEAUX STATISTIQUES
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   2

-- ORHRI -- 
50. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes-vous... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99.9  99.9     99.9  

...travailleur(se) à temps 
plein (30 hres et +/sem.) 

523 
53% 
 

263 
55% 
 

114 
57% 
 

146 
51% 
 

250 
61% 

++++ 

273 
46% 
---- 

123 
60% 
++ 

321 
74% 

++++ 

79 
24% 
---- 

143 
44% 
---- 

154 
56% 
 

226 
61% 

++++ 

523 
81% 

++++ 

0 
0% 

---- 

7 
9% 

---- 

77 
44% 
---- 

100 
57% 
 

79 
68% 
++ 

212 
82% 

++++ 

456 
54% 
 

67 
50% 
 

...travailleur(se) à temps 
partiel 

75 
7% 
 

43 
9% 
 

16 
8% 
 

16 
5% 

- 

26 
7% 
 

49 
8% 
 

14 
6% 
 

39 
9% 

++ 

22 
6% 
 

24 
7% 
 

21 
7% 
 

30 
8% 
 

75 
11% 

++++ 

0 
0% 

---- 

9 
7% 
 

11 
6% 
 

17 
8% 
 

6 
4% 
 

15 
5% 
 

67 
7% 
 

8 
8% 
 

...chômeur(se), à la 
recherche d'un emploi 

49 
6% 
 

26 
6% 
 

7 
4% 
 

16 
6% 
 

23 
6% 
 

26 
5% 
 

15 
7% 
 

28 
7% 

+ 

6 
2% 

---- 

20 
7% 
 

15 
6% 
 

14 
4% 
 

49 
8% 

++++ 

0 
0% 

---- 

16 
16% 

++++ 

12 
9% 

++ 

7 
4% 
 

5 
3% 
 

3 
1% 

---- 

34 
5% 

--- 

15 
10% 

+++ 
...à la maison à temps plein 
(ménagère, B.S.) 

53 
5% 
 

26 
4% 
 

6 
3% 
 

21 
7% 

++ 

4 
1% 

---- 

49 
9% 

++++ 

17 
8% 

++ 

22 
5% 
 

14 
3% 

-- 

27 
8% 

+++ 

11 
4% 
 

15 
4% 

- 

0 
0% 

---- 

53 
16% 

++++ 

14 
15% 

++++ 

7 
5% 
 

9 
4% 
 

5 
4% 
 

7 
2% 

--- 

44 
5% 
 

9 
6% 
 

...retraité(e) 258 
23% 
 

114 
19% 
--- 

52 
25% 
 

92 
26% 
++ 

80 
19% 
--- 

178 
26% 

+++ 

0 
0% 

---- 

10 
3% 

---- 

248 
64% 

++++ 

122 
30% 

++++ 

62 
19% 
- 

73 
18% 
-- 

0 
0% 

---- 

258 
67% 

++++ 

47 
38% 

++++ 

61 
30% 

++++ 

44 
22% 
 

17 
14% 
- 

23 
8% 

---- 

237 
24% 
 

21 
18% 
 

...étudiant(e) 41 
6% 
 

26 
7% 

++ 

5 
3% 
 

10 
4% 
 

17 
6% 
 

24 
6% 
 

36 
19% 

++++ 

5 
1% 

---- 

0 
0% 

---- 

11 
5% 
 

16 
8% 

++ 

14 
5% 
 

0 
0% 

---- 

41 
17% 

++++ 

11 
15% 

++++ 

8 
7% 
 

6 
4% 
 

5 
7% 
 

3 
1% 

---- 

32 
5% 
 

9 
7% 
 

refus 2 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
Filtre: travailleur 
51. Êtes-vous un travailleur salarié ou un travailleur autonome? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 3745 1866 389 1490 2050 1695 1122 1996 627 1128 1069 1548 3745 0 98 506 747 550 1416 3110 635 
Échantillon: 598 306 130 162 276 322 137 360 101 167 175 256 598 0 16 88 117 85 227 523 75 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

Salarié 496 
82% 
 

245 
80% 
 

117 
90% 
++ 

134 
83% 
 

223 
79% 
- 

273 
85% 
+ 

122 
89% 
++ 

295 
80% 
 

79 
77% 
 

131 
76% 
--- 

149 
85% 
 

216 
85% 
 

496 
82% 
 

0 
0% 
 

13 
76% 
 

67 
75% 
-- 

99 
84% 
 

72 
84% 
 

192 
85% 
 

436 
83% 
 

60 
77% 
 

Autonome/à son compte 102 
18% 
 

61 
20% 
 

13 
10% 
-- 

28 
17% 
 

53 
21% 
+ 

49 
15% 
- 

15 
11% 
-- 

65 
20% 
 

22 
23% 
 

36 
24% 

+++ 

26 
15% 
 

40 
15% 
 

102 
18% 
 

0 
0% 
 

3 
24% 
 

21 
25% 
++ 

18 
16% 
 

13 
16% 
 

35 
15% 
 

87 
17% 
 

15 
23% 
 

NSP/Refus 0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
Filtre: travailleur 
52. Avez-vous un c.v. à jour (curriculum vitae)? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 3745 1866 389 1490 2050 1695 1122 1996 627 1128 1069 1548 3745 0 98 506 747 550 1416 3110 635 
Échantillon: 598 306 130 162 276 322 137 360 101 167 175 256 598 0 16 88 117 85 227 523 75 
Chi2: - 99.9   99  99.9   99.9   -  -     -  

Oui 337 
56% 
 

184 
61% 
++ 

77 
59% 
 

76 
49% 
-- 

151 
54% 
 

186 
58% 
 

98 
71% 

++++ 

190 
50% 
--- 

49 
48% 
- 

63 
41% 
---- 

104 
57% 
 

170 
67% 

++++ 

337 
56% 
 

0 
0% 
 

9 
49% 
 

48 
57% 
 

67 
58% 
 

46 
56% 
 

132 
58% 
 

295 
56% 
 

42 
56% 
 

Non 259 
43% 
 

121 
38% 
-- 

53 
41% 
 

85 
50% 
++ 

124 
45% 
 

135 
41% 
 

39 
29% 
---- 

170 
50% 

+++ 

50 
49% 
 

102 
58% 

++++ 

71 
43% 
 

86 
33% 
---- 

259 
43% 
 

0 
0% 
 

7 
51% 
 

39 
41% 
 

50 
42% 
 

39 
44% 
 

95 
42% 
 

227 
44% 
 

32 
42% 
 

NSP/Refus 2 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
3% 
 

2 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
Filtre: travailleur 
53. Avez-vous déjà omis ou exagéré des informations dans votre c.v. (curriculum vitae)? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 3745 1866 389 1490 2050 1695 1122 1996 627 1128 1069 1548 3745 0 98 506 747 550 1416 3110 635 
Échantillon: 598 306 130 162 276 322 137 360 101 167 175 256 598 0 16 88 117 85 227 523 75 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  (99.9)     99.9  

Oui 43 
7% 
 

32 
11% 

++++ 

7 
6% 
 

4 
3% 

--- 

27 
9% 

++ 

16 
4% 

-- 

11 
7% 
 

28 
8% 
 

4 
2% 

-- 

7 
3% 

-- 

12 
7% 
 

24 
10% 
++ 

43 
7% 
 

0 
0% 
 

1 
3% 
 

11 
11% 
 

9 
9% 
 

8 
9% 
 

11 
5% 

- 

32 
6% 

-- 

11 
13% 
++ 

Non 527 
88% 
 

263 
86% 
 

119 
91% 
 

145 
90% 
 

232 
84% 
--- 

295 
92% 

+++ 

124 
91% 
 

317 
87% 
 

86 
86% 
 

142 
85% 
 

158 
90% 
 

227 
89% 
 

527 
88% 
 

0 
0% 
 

15 
97% 
 

71 
79% 
--- 

104 
87% 
 

76 
90% 
 

207 
91% 
 

465 
89% 
 

62 
84% 
 

N'a jamais eu de cv 26 
5% 
 

10 
3% 

- 

4 
3% 
 

12 
7% 

++ 

16 
6% 
 

10 
3% 
 

1 
1% 

--- 

14 
5% 
 

11 
11% 

++++ 

17 
11% 

++++ 

5 
3% 
 

4 
1% 

---- 

26 
5% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

6 
9% 

+++ 

4 
4% 
 

1 
1% 
 

7 
3% 
 

24 
5% 
 

2 
3% 
 

NSP/Refus 2 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   6

 
-- ORHRI -- 
Filtre: travailleur salarié 
54. Selon vous, est-ce que votre employeur prévoit d'ici les 6 prochains mois... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 3075 1493 350 1232 1629 1447 996 1596 482 855 906 1314 3075 0 75 381 631 460 1200 2585 490 
Échantillon: 496 245 117 134 223 273 122 295 79 131 149 216 496 0 13 67 99 72 192 436 60 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   -  99.9     99.9  

...effectuer des mises à pied 58 
12% 
 

34 
14% 
 

7 
6% 

-- 

17 
12% 
 

31 
15% 
 

27 
10% 
 

9 
8% 

-- 

43 
16% 
++ 

6 
11% 
 

20 
15% 
 

20 
13% 
 

18 
10% 
 

58 
12% 
 

0 
0% 
 

2 
13% 
 

9 
14% 
 

10 
12% 
 

6 
9% 
 

28 
16% 
 

47 
12% 
 

11 
17% 
 

...embaucher du personnel 184 
38% 
 

90 
39% 
 

47 
41% 
 

47 
35% 
 

73 
34% 
- 

111 
42% 
+ 

63 
52% 

++++ 

96 
30% 
---- 

25 
33% 
 

37 
28% 
--- 

61 
43% 
 

86 
40% 
 

184 
38% 
 

0 
0% 
 

4 
31% 
 

17 
27% 
-- 

42 
41% 
 

30 
39% 
 

76 
40% 
 

165 
39% 
 

19 
32% 
 

...faire ni un ni l'autre 227 
44% 
 

107 
41% 
 

59 
50% 
 

61 
45% 
 

105 
44% 
 

122 
44% 
 

47 
38% 
 

138 
45% 
 

42 
50% 
 

64 
46% 
 

61 
39% 
 

102 
45% 
 

227 
44% 
 

0 
0% 
 

6 
46% 
 

39 
54% 
++ 

43 
43% 
 

29 
38% 
 

82 
41% 
 

203 
45% 
 

24 
37% 
 

NSP/Refus 27 
6% 
 

14 
6% 
 

4 
4% 
 

9 
8% 
 

14 
8% 
 

13 
4% 
 

3 
3% 
 

18 
8% 
 

6 
7% 
 

10 
11% 
 

7 
5% 
 

10 
4% 
 

27 
6% 
 

0 
0% 
 

1 
9% 
 

2 
5% 
 

4 
4% 
 

7 
14% 
 

6 
4% 
 

21 
5% 
 

6 
14% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   7

 
-- ORHRI -- 
Filtre: travailleur 
55. Si vous aviez à changer d'emploi au cours de cette année, qu'est-ce qui, en excluant le salaire, vous inciterait le plus à accepter l'offre d'un employeur ? Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 3745 1866 389 1490 2050 1695 1122 1996 627 1128 1069 1548 3745 0 98 506 747 550 1416 3110 635 
Échantillon: 598 306 130 162 276 322 137 360 101 167 175 256 598 0 16 88 117 85 227 523 75 
Chi2: - (99.9)   99.9  (99.9)   99.9   -  (99.9)     (99.9)  

...conditions et horaire de 
travail flexibles 

188 
32% 
 

92 
30% 
 

39 
30% 
 

57 
35% 
 

69 
27% 
--- 

119 
38% 

+++ 

54 
35% 
 

109 
31% 
 

25 
28% 
 

41 
26% 
-- 

61 
36% 
 

86 
33% 
 

188 
32% 
 

0 
0% 
 

5 
39% 
 

21 
25% 
 

35 
32% 
 

29 
33% 
 

77 
33% 
 

162 
31% 
 

26 
35% 
 

...possibilités d'avancement 65 
11% 
 

34 
12% 
 

18 
14% 
 

13 
8% 
 

32 
11% 
 

33 
11% 
 

20 
14% 
+ 

38 
10% 
 

7 
6% 
 

12 
7% 

- 

23 
13% 
 

30 
12% 
 

65 
11% 
 

0 
0% 
 

4 
19% 
 

6 
6% 

- 

11 
11% 
 

9 
7% 
 

31 
14% 
+ 

58 
11% 
 

7 
8% 
 

...formation continue offerte 21 
4% 
 

10 
4% 
 

6 
5% 
 

5 
4% 
 

12 
6% 

+ 

9 
3% 

- 

10 
7% 

+ 

8 
4% 
 

3 
3% 
 

6 
6% 
 

5 
3% 
 

10 
4% 
 

21 
4% 
 

0 
0% 
 

3 
17% 
 

4 
5% 
 

3 
3% 
 

4 
9% 

++ 

5 
3% 

- 

15 
3% 

---- 

6 
11% 

++++ 
...réputation de l'employeur 13 

2% 
 

7 
2% 
 

3 
2% 
 

3 
2% 
 

10 
3% 

++ 

3 
1% 

-- 

1 
1% 
 

4 
1% 

-- 

8 
8% 

++++ 

3 
2% 
 

5 
3% 
 

5 
1% 
 

13 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
3% 
 

1 
1% 
 

6 
2% 
 

13 
2% 
 

0 
0% 
 

...stabilité de l'entreprise 109 
20% 
 

56 
20% 
 

20 
16% 
 

33 
20% 
 

62 
23% 
++ 

47 
15% 
-- 

24 
20% 
 

76 
22% 
 

9 
12% 
-- 

38 
23% 
 

31 
19% 
 

40 
18% 
 

109 
20% 
 

0 
0% 
 

3 
21% 
 

18 
24% 
 

30 
25% 
 

10 
11% 
-- 

40 
20% 
 

92 
19% 
 

17 
21% 
 

...climat de travail 93 
15% 
 

41 
13% 
 

27 
21% 
+ 

25 
15% 
 

45 
14% 
 

48 
15% 
 

17 
13% 
 

55 
15% 
 

21 
17% 
 

29 
14% 
 

26 
14% 
 

38 
15% 
 

93 
15% 
 

0 
0% 
 

1 
4% 
 

20 
22% 
+ 

23 
19% 
 

13 
18% 
 

29 
11% 
-- 

86 
16% 
 

7 
9% 
 

...autonomie 49 
7% 
 

27 
8% 
 

11 
8% 
 

11 
6% 
 

23 
7% 
 

26 
7% 
 

3 
3% 

-- 

32 
8% 
 

14 
13% 
++ 

16 
9% 
 

9 
5% 
 

24 
7% 
 

49 
7% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

7 
8% 
 

8 
4% 
 

8 
7% 
 

17 
7% 
 

43 
7% 
 

6 
7% 
 

...proximité 6 
1% 
 

5 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

4 
1% 
 

2 
2% 
 

3 
1% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

3 
2% 
 

1 
0% 
 

6 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

3 
4% 

+++ 

1 
0% 
 

6 
1% 
 

0 
0% 
 

Autres (préciser) 10 
1% 
 

7 
2% 
 

2 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

8 
2% 
 

1 
1% 
 

8 
2% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 

- 

4 
2% 
 

6 
2% 
 

10 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

6 
2% 

+ 

8 
1% 
 

2 
2% 
 

Toutes ces réponse 4 
1% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

1 
1% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
1% 
 

4 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

4 
1% 
 

0 
0% 
 

Aucun / satisfait de mon 
travail 

7 
1% 
 

4 
1% 
 

1 
1% 
 

2 
1% 
 

3 
1% 
 

4 
1% 
 

0 
0% 
 

6 
2% 
 

1 
1% 
 

3 
1% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

7 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
2% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

7 
1% 
 

0 
0% 
 

NSP/Refus 33 
6% 
 

21 
7% 
 

2 
1% 
 

10 
6% 
 

15 
6% 
 

18 
6% 
 

4 
4% 
 

19 
5% 
 

10 
10% 
 

16 
11% 
 

5 
3% 
 

12 
5% 
 

33 
6% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

6 
6% 
 

3 
2% 
 

6 
8% 
 

10 
5% 
 

29 
6% 
 

4 
5% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   8

 
-- ORHRI -- 
RÉGION 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   -  99.9   99.9   99.9  99.9     99.9  

MONTRÉAL ILE 265 
27% 
 

265 
57% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

99 
26% 
 

166 
28% 
 

70 
33% 
++ 

107 
25% 
 

88 
24% 
 

72 
20% 
---- 

63 
24% 
 

129 
37% 

++++ 

176 
27% 
 

87 
26% 
 

35 
34% 
 

48 
32% 
 

49 
27% 
 

27 
22% 
 

67 
25% 
 

176 
19% 
---- 

89 
66% 

++++ 
MONTRÉAL RESTE RMR 235 

21% 
 

235 
43% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

89 
21% 
 

146 
20% 
 

36 
19% 
 

108 
23% 
 

91 
20% 
 

90 
21% 
 

62 
20% 
 

82 
21% 
 

156 
23% 
++ 

79 
17% 
-- 

17 
13% 
- 

39 
17% 
 

36 
17% 
 

25 
19% 
 

75 
28% 

++++ 

211 
21% 
 

24 
17% 
 

QUÉBEC RMR 200 
10% 
 

0 
0% 

---- 

200 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

86 
10% 
 

114 
10% 
 

48 
10% 
 

82 
9% 
 

70 
10% 
 

53 
7% 

-- 

64 
11% 
 

83 
11% 
 

137 
10% 
 

63 
9% 
 

15 
7% 
 

41 
12% 
 

40 
11% 
 

24 
10% 
 

56 
10% 
 

197 
12% 

++++ 

3 
1% 

---- 
RESTE DU QUÉBEC 301 

43% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

301 
100% 
++++ 

126 
43% 
 

175 
42% 
 

51 
38% 
 

129 
43% 
 

121 
46% 
 

133 
52% 

++++ 

90 
45% 
 

78 
31% 
---- 

178 
40% 
-- 

123 
48% 
++ 

37 
46% 
 

48 
40% 
 

58 
45% 
 

41 
49% 
+ 

65 
36% 
-- 

287 
48% 

++++ 

14 
17% 
---- 

 
 



09-6539 – CROP EXPRESS MARS 2009 

 
NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   9

 
-- ORHRI -- 
BB.  Auquel des groupes d'âges suivants appartenez-vous?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99.9  99.9     99.9  

18-24 ans 58 
9% 
 

29 
9% 
 

9 
5% 

- 

20 
10% 
 

29 
11% 
+ 

29 
7% 

- 

58 
33% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

21 
10% 
 

18 
10% 
 

19 
7% 
 

33 
7% 

-- 

25 
12% 
++ 

8 
13% 
++ 

11 
10% 
 

10 
8% 
 

6 
9% 
 

6 
3% 

---- 

45 
8% 
 

13 
12% 
 

25-34 ans 147 
19% 
 

77 
21% 
 

39 
23% 
+ 

31 
15% 
-- 

53 
18% 
 

94 
19% 
 

147 
67% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

32 
12% 
---- 

51 
24% 

+++ 

64 
21% 
+ 

119 
23% 

++++ 

28 
10% 
---- 

16 
18% 
 

23 
18% 
 

35 
22% 
 

17 
17% 
 

40 
22% 
 

125 
19% 
 

22 
16% 
 

35-39 ans 103 
9% 
 

57 
10% 
 

20 
9% 
 

26 
7% 
 

52 
10% 
 

51 
8% 
 

0 
0% 

---- 

103 
23% 

++++ 

0 
0% 

---- 

25 
7% 

- 

37 
11% 
+ 

40 
9% 
 

95 
13% 

++++ 

7 
2% 

---- 

4 
4% 

-- 

14 
7% 
 

24 
12% 
 

19 
12% 
 

35 
12% 
 

92 
9% 
 

11 
7% 
 

40-44 ans 108 
10% 
 

57 
11% 
 

23 
10% 
 

28 
8% 
 

44 
9% 
 

64 
10% 
 

0 
0% 

---- 

108 
25% 

++++ 

0 
0% 

---- 

30 
7% 

- 

31 
10% 
 

47 
11% 
 

101 
13% 

++++ 

7 
2% 

---- 

6 
6% 

- 

16 
9% 
 

16 
7% 

-- 

18 
13% 
 

47 
16% 

++++ 

85 
9% 

- 

23 
14% 
+ 

45-54 ans 215 
20% 
 

101 
18% 
- 

39 
18% 
 

75 
24% 
++ 

94 
21% 
 

121 
19% 
 

0 
0% 

---- 

215 
52% 

++++ 

0 
0% 

---- 

75 
22% 
 

51 
17% 
 

89 
21% 
 

192 
27% 

++++ 

23 
7% 

---- 

16 
16% 
 

30 
15% 
-- 

35 
19% 
 

29 
26% 
 

77 
25% 
++ 

190 
20% 
 

25 
20% 
 

55-64 ans 181 
17% 
 

89 
16% 
 

33 
16% 
 

59 
18% 
 

67 
17% 
 

114 
17% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

181 
51% 

++++ 

68 
18% 
 

50 
16% 
 

63 
17% 
 

93 
14% 
--- 

88 
22% 

+++ 

18 
15% 
 

39 
20% 
 

30 
16% 
 

24 
19% 
 

41 
16% 
 

161 
17% 
 

20 
18% 
 

65 ans ou plus 189 
17% 
 

90 
15% 
 

37 
19% 
 

62 
18% 
 

61 
14% 
-- 

128 
19% 
++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

189 
49% 

++++ 

97 
24% 

++++ 

41 
12% 
-- 

50 
13% 
-- 

14 
2% 

---- 

174 
45% 

++++ 

36 
28% 

++++ 

43 
21% 

+++ 

33 
17% 
 

4 
4% 

---- 

17 
6% 

---- 

173 
17% 
 

16 
14% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   10

 
-- ORHRI -- 
49.  Combien d'années d'études avez-vous complétées?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99.9  99.9     99.9  

7 années ou moins 
(primaire) 

47 
5% 
 

21 
3% 
 

6 
2% 
 

20 
6% 

++ 

10 
3% 

- 

37 
6% 

+ 

3 
2% 

-- 

3 
1% 

---- 

41 
11% 

++++ 

47 
13% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

11 
2% 

---- 

35 
9% 

++++ 

19 
16% 

++++ 

11 
8% 

+++ 

1 
1% 

-- 

1 
1% 

-- 

0 
0% 

---- 

43 
5% 
 

4 
3% 
 

8 à 12 années (secondaire) 301 
31% 
 

141 
27% 
--- 

47 
23% 
-- 

113 
38% 

++++ 

113 
32% 
 

188 
31% 
 

50 
27% 
 

127 
33% 
 

124 
33% 
 

301 
87% 

++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

176 
29% 
-- 

125 
36% 
++ 

43 
39% 
++ 

65 
38% 

+++ 

57 
32% 
 

33 
31% 
 

37 
15% 
---- 

264 
31% 
 

37 
32% 
 

13 à 15 années 
(Cegep/collège, école 
technique) 

279 
28% 
 

125 
25% 
- 

64 
32% 
 

90 
29% 
 

106 
26% 
 

173 
29% 
 

69 
33% 
++ 

119 
27% 
 

91 
23% 
-- 

0 
0% 

---- 

279 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

190 
29% 
 

89 
26% 
 

24 
27% 
 

50 
28% 
 

68 
34% 
 

34 
29% 
 

71 
28% 
 

256 
30% 

+++ 

23 
18% 
--- 

16 années ou plus? 
(Université)? 

372 
36% 
 

211 
44% 

++++ 

83 
42% 
+ 

78 
27% 
---- 

171 
38% 
 

201 
34% 
 

83 
38% 
 

176 
39% 
 

113 
32% 
-- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

372 
100% 
++++ 

270 
40% 

++++ 

102 
29% 
---- 

18 
19% 
---- 

50 
27% 
---- 

57 
34% 
 

49 
40% 
 

155 
56% 

++++ 

306 
34% 
--- 

66 
47% 

+++ 
Refus 2 

0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   11

 
-- ORHRI -- 
50. Laquelle des activités suivantes correspond le mieux à votre situation actuelle?  Êtes-vous... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99.9  99.9     99.9  

...travailleur(se) à temps 
plein (30 hres et +/sem.) 

523 
53% 
 

263 
55% 
 

114 
57% 
 

146 
51% 
 

250 
61% 

++++ 

273 
46% 
---- 

123 
60% 
++ 

321 
74% 

++++ 

79 
24% 
---- 

143 
44% 
---- 

154 
56% 
 

226 
61% 

++++ 

523 
81% 

++++ 

0 
0% 

---- 

7 
9% 

---- 

77 
44% 
---- 

100 
57% 
 

79 
68% 
++ 

212 
82% 

++++ 

456 
54% 
 

67 
50% 
 

...travailleur(se) à temps 
partiel 

75 
7% 
 

43 
9% 
 

16 
8% 
 

16 
5% 

- 

26 
7% 
 

49 
8% 
 

14 
6% 
 

39 
9% 

++ 

22 
6% 
 

24 
7% 
 

21 
7% 
 

30 
8% 
 

75 
11% 

++++ 

0 
0% 

---- 

9 
7% 
 

11 
6% 
 

17 
8% 
 

6 
4% 
 

15 
5% 
 

67 
7% 
 

8 
8% 
 

...chômeur(se), à la 
recherche d'un emploi 

49 
6% 
 

26 
6% 
 

7 
4% 
 

16 
6% 
 

23 
6% 
 

26 
5% 
 

15 
7% 
 

28 
7% 

+ 

6 
2% 

---- 

20 
7% 
 

15 
6% 
 

14 
4% 
 

49 
8% 

++++ 

0 
0% 

---- 

16 
16% 

++++ 

12 
9% 

++ 

7 
4% 
 

5 
3% 
 

3 
1% 

---- 

34 
5% 

--- 

15 
10% 

+++ 
...à la maison à temps plein 
(ménagère, B.S.) 

53 
5% 
 

26 
4% 
 

6 
3% 
 

21 
7% 

++ 

4 
1% 

---- 

49 
9% 

++++ 

17 
8% 

++ 

22 
5% 
 

14 
3% 

-- 

27 
8% 

+++ 

11 
4% 
 

15 
4% 

- 

0 
0% 

---- 

53 
16% 

++++ 

14 
15% 

++++ 

7 
5% 
 

9 
4% 
 

5 
4% 
 

7 
2% 

--- 

44 
5% 
 

9 
6% 
 

...retraité(e) 258 
23% 
 

114 
19% 
--- 

52 
25% 
 

92 
26% 
++ 

80 
19% 
--- 

178 
26% 

+++ 

0 
0% 

---- 

10 
3% 

---- 

248 
64% 

++++ 

122 
30% 

++++ 

62 
19% 
- 

73 
18% 
-- 

0 
0% 

---- 

258 
67% 

++++ 

47 
38% 

++++ 

61 
30% 

++++ 

44 
22% 
 

17 
14% 
- 

23 
8% 

---- 

237 
24% 
 

21 
18% 
 

...étudiant(e) 41 
6% 
 

26 
7% 

++ 

5 
3% 
 

10 
4% 
 

17 
6% 
 

24 
6% 
 

36 
19% 

++++ 

5 
1% 

---- 

0 
0% 

---- 

11 
5% 
 

16 
8% 

++ 

14 
5% 
 

0 
0% 

---- 

41 
17% 

++++ 

11 
15% 

++++ 

8 
7% 
 

6 
4% 
 

5 
7% 
 

3 
1% 

---- 

32 
5% 
 

9 
7% 
 

refus 2 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
1% 
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NOTE : 3 signes +++ (ou plus) indiquent un résultat significativement plus élevé alors que 3 signes --- (ou plus) indiquent un résultat significativement plus faible. PAGE   12

 
-- ORHRI -- 
56. Dans laquelle des catégories suivantes se situe le revenu annuel total, avant impôts et déductions, de tous les membres de votre foyer, en vous incluant?  Est-ce... 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99.9  99.9     99  

...moins de 20 000 $ 104 
11% 
 

52 
10% 
 

15 
7% 
 

37 
11% 
 

25 
7% 

--- 

79 
14% 

+++ 

24 
12% 
 

26 
7% 

--- 

54 
14% 
++ 

62 
16% 

++++ 

24 
10% 
 

18 
5% 

---- 

32 
5% 

---- 

72 
21% 

++++ 

104 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

87 
10% 
 

17 
12% 
 

...20 000 $ à 39 999 $ 176 
17% 
 

87 
17% 
 

41 
20% 
 

48 
16% 
 

67 
17% 
 

109 
16% 
 

34 
17% 
 

60 
13% 
-- 

82 
20% 
++ 

76 
21% 

+++ 

50 
17% 
 

50 
12% 
--- 

100 
15% 
-- 

76 
20% 
++ 

0 
0% 

---- 

176 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

158 
17% 
 

18 
15% 
 

...40 000 $ à 59 999 $ 183 
18% 
 

85 
17% 
 

40 
21% 
 

58 
19% 
 

76 
20% 
 

107 
17% 
 

45 
20% 
 

75 
18% 
 

63 
18% 
 

58 
17% 
 

68 
22% 
++ 

57 
17% 
 

124 
19% 
 

59 
16% 
 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

183 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

162 
19% 
 

21 
16% 
 

...60 000 $ à 79 999 $ 117 
12% 
 

52 
11% 
 

24 
12% 
 

41 
14% 
 

53 
13% 
 

64 
11% 
 

23 
12% 
 

66 
16% 

+++ 

28 
8% 

--- 

34 
11% 
 

34 
13% 
 

49 
14% 
 

90 
14% 
++ 

27 
9% 

-- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

117 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

99 
12% 
 

18 
15% 
 

...80 000 $ à 99 999 $ 98 
10% 
 

44 
9% 
 

21 
10% 
 

33 
11% 
 

45 
11% 
 

53 
9% 
 

16 
8% 
 

60 
14% 

+++ 

22 
7% 

-- 

18 
6% 

---- 

39 
15% 

++++ 

41 
10% 
 

89 
14% 

++++ 

9 
3% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

98 
38% 

++++ 

87 
10% 
 

11 
9% 
 

...ou 100 000 $ et plus? 165 
16% 
 

98 
21% 

++++ 

35 
17% 
 

32 
11% 
---- 

90 
20% 

++++ 

75 
12% 
---- 

30 
16% 
 

99 
22% 

++++ 

36 
10% 
---- 

19 
6% 

---- 

32 
12% 
-- 

114 
30% 

++++ 

141 
21% 

++++ 

24 
6% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

0 
0% 

---- 

165 
62% 

++++ 

142 
16% 
 

23 
15% 
 

NSP/Refus 158 
16% 
 

82 
16% 
 

24 
12% 
 

52 
17% 
 

44 
12% 
 

114 
19% 
 

33 
16% 
 

40 
10% 
 

85 
22% 
 

81 
24% 
 

32 
11% 
 

43 
11% 
 

71 
12% 
 

85 
24% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

136 
15% 
 

22 
19% 
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-- ORHRI -- 
57.  Quelle est votre langue maternelle, c'est-à-dire la première langue que vous avez apprise et que vous pouvez encore parler? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   99  99.9     99.9  

Français 853 
81% 
 

378 
68% 
---- 

191 
96% 

++++ 

284 
92% 

++++ 

332 
80% 
 

521 
82% 
 

165 
80% 
 

359 
80% 
 

329 
82% 
 

300 
81% 
 

254 
89% 

++++ 

297 
75% 
---- 

547 
81% 
 

305 
82% 
 

84 
77% 
 

153 
80% 
 

160 
85% 
 

98 
79% 
 

229 
85% 
+ 

837 
96% 

++++ 

16 
12% 
---- 

Anglais 60 
8% 
 

44 
12% 

++++ 

4 
2% 

---- 

12 
5% 

--- 

26 
7% 
 

34 
9% 
 

13 
7% 
 

23 
6% 
 

24 
10% 
++ 

22 
8% 
 

12 
5% 

- 

26 
10% 
+ 

39 
7% 
 

21 
9% 
 

6 
7% 
 

8 
8% 
 

10 
7% 
 

10 
11% 
+ 

14 
7% 
 

8 
1% 

---- 

52 
40% 

++++ 
Autre (préciser) : 85 

11% 
 

75 
19% 

++++ 

5 
3% 

---- 

5 
3% 

---- 

42 
13% 
+ 

43 
9% 

- 

26 
13% 
 

42 
13% 
 

17 
7% 

--- 

24 
11% 
 

13 
5% 

---- 

48 
15% 

+++ 

59 
12% 
 

25 
9% 
 

14 
15% 
+ 

15 
13% 
 

13 
9% 
 

9 
10% 
 

20 
8% 
 

24 
3% 

---- 

61 
47% 

++++ 
NSP/Refus 3 

0% 
 

3 
1% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

3 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
1% 
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-- ORHRI -- 
58. Quelle langue parle-t-on le plus souvent dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - 99.9   99.9  99.9   99.9   90  99.9     99.9  

Français 869 
82% 
 

385 
69% 
---- 

197 
99% 

++++ 

287 
93% 

++++ 

343 
82% 
 

526 
82% 
 

169 
82% 
 

366 
81% 
 

334 
83% 
 

306 
82% 
 

256 
89% 

++++ 

305 
77% 
--- 

556 
82% 
 

312 
83% 
 

87 
80% 
 

158 
84% 
 

162 
85% 
 

99 
79% 
 

229 
84% 
 

869 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 
Anglais 83 

11% 
 

71 
19% 

++++ 

1 
0% 

---- 

11 
4% 

---- 

35 
10% 
 

48 
12% 
 

17 
9% 
 

38 
11% 
 

28 
13% 
 

26 
10% 
 

16 
8% 

-- 

41 
15% 

+++ 

58 
11% 
 

25 
11% 
 

5 
6% 

- 

10 
9% 
 

18 
13% 
 

13 
14% 
 

24 
12% 
 

0 
0% 

---- 

83 
62% 

++++ 
Autre (préciser) : 47 

7% 
 

42 
11% 

++++ 

2 
1% 

---- 

3 
3% 

---- 

22 
8% 
 

25 
6% 
 

18 
9% 
 

21 
8% 
 

8 
4% 

--- 

15 
8% 
 

7 
4% 

-- 

25 
8% 
 

32 
7% 
 

14 
6% 
 

12 
14% 

++++ 

8 
7% 
 

3 
2% 

-- 

5 
7% 
 

10 
5% 
 

0 
0% 

---- 

47 
38% 

++++ 
NSP/Refus 2 

0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

 
 



09-6539 – CROP EXPRESS MARS 2009 
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-- ORHRI -- 
59.  Combien de personnes de moins de 18 ans résident en permanence dans votre foyer? 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - (99.9)   (99.9)  (99.9)   (99.9)   (99.9)  (99.9)     (99.9)  
Moyenne: 0.69 0.69 0.57 0.71 0.68 0.69 0.78 1.05 0.19 0.64 0.66 0.76 0.86 0.35 0.42 0.45 0.70 0.86 0.97 0.62 0.98 
Écart-type: 1.05 1.02 0.89 1.11 1.04 1.06 1.08 1.12 0.67 1.07 0.99 1.06 1.08 0.90 0.93 0.85 1.16 1.00 1.08 0.99 1.24 
Somme: 4222 2008 339 1876 2057 2165 1323 2511 388 1414 1120 1688 3495 727 270 457 792 655 1571 3144 1078 
T de Student: * - 90 - - - - 99.9 99.9 - - - 99.9 99.9 99.9 99.9 - - 99.9 99 99 

aucune 642 
62% 
 

320 
62% 
 

130 
65% 
 

192 
62% 
 

247 
62% 
 

395 
63% 
 

115 
57% 
- 

186 
42% 
---- 

341 
90% 

++++ 

249 
67% 
++ 

171 
62% 
 

221 
58% 
- 

344 
52% 
---- 

297 
82% 

++++ 

84 
79% 

++++ 

134 
73% 

++++ 

121 
66% 
+ 

59 
50% 
-- 

123 
46% 
---- 

574 
64% 
++ 

68 
53% 
-- 

1 personne 154 
16% 
 

66 
14% 
- 

33 
16% 
 

55 
18% 
 

74 
17% 
 

80 
15% 
 

39 
18% 
 

103 
25% 

++++ 

12 
3% 

---- 

42 
13% 
- 

53 
20% 
+ 

59 
16% 
 

131 
21% 

++++ 

23 
7% 

---- 

8 
8% 

-- 

27 
16% 
 

23 
12% 
- 

26 
22% 
+ 

52 
21% 
++ 

134 
16% 
 

20 
14% 
 

2 personnes 143 
15% 
 

85 
18% 

+++ 

26 
13% 
 

32 
11% 
-- 

56 
14% 
 

87 
15% 
 

34 
16% 
 

96 
22% 

++++ 

13 
5% 

---- 

38 
13% 
 

36 
12% 
 

69 
18% 
++ 

124 
19% 

++++ 

19 
7% 

---- 

7 
8% 

-- 

9 
6% 

---- 

24 
12% 
- 

23 
22% 
+ 

70 
26% 

++++ 

116 
14% 
-- 

27 
20% 
++ 

3 personnes 41 
4% 
 

16 
3% 
 

10 
5% 
 

15 
6% 
 

18 
4% 
 

23 
5% 
 

11 
6% 
 

28 
6% 

++ 

2 
1% 

---- 

10 
3% 

- 

12 
5% 
 

19 
6% 

+ 

35 
6% 

+++ 

6 
2% 

--- 

2 
2% 
 

5 
5% 
 

9 
6% 
 

7 
5% 
 

15 
5% 
 

32 
4% 
 

9 
6% 
 

4 personnes 14 
2% 
 

9 
2% 
 

0 
0% 

-- 

5 
2% 
 

4 
2% 
 

10 
2% 
 

4 
2% 
 

10 
3% 

+++ 

0 
0% 

--- 

7 
4% 

+++ 

6 
2% 
 

1 
0% 

--- 

10 
2% 
 

4 
2% 
 

3 
3% 
 

1 
1% 
 

4 
3% 
 

2 
1% 
 

2 
1% 
 

8 
1% 

---- 

6 
6% 

++++ 
5 personnes 2 

0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
1% 

+++ 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

6 personnes et plus 1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 

+ 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
0% 

+ 

0 
0% 

- 

1 
0% 

+ 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

1 
1% 

+ 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

refus 4 
0% 
 

3 
0% 
 

1 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

4 
1% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

1 
0% 
 

2 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

0 
0% 
 

4 
0% 
 

0 
0% 
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-- ORHRI -- 
SEXE DU RÉPONDANT 

  RÉGION SEXE ÂGE SCOLARITÉ SITUATION REVENU-MÉNAGE 
LANGUE 
D'USAGE 

TOTAL 
MTL 
RMR 

QC 
RMR 

RESTE 
DU QC HOM FEM 18-34 35-54 55+ 0-12 13-15 16+ 

POP. 
ACT. 

POP. 
INAC. - 20M$ 

20-
40M$ 

40-
60M$ 

60-
80M$ 80M$ + FRAN. 

NON-
FRAN. 

Population: 6169 2944 598 2627 3018 3152 1699 2396 2074 2218 1706 2238 4087 2069 648 1025 1137 763 1621 5067 1103 
Échantillon: 1001 500 200 301 400 601 205 426 370 348 279 372 647 352 104 176 183 117 263 871 130 
Chi2: - -   99.9  99.9   99   99.9  99.9     -  

HOMME 400 
49% 
 

188 
48% 
 

86 
48% 
 

126 
50% 
 

400 
100% 
++++ 

0 
0% 

---- 

82 
50% 
 

190 
51% 
 

128 
45% 
 

123 
48% 
 

106 
47% 
 

171 
52% 
 

299 
55% 

++++ 

101 
38% 
---- 

25 
33% 
---- 

67 
49% 
 

76 
52% 
 

53 
53% 
 

135 
58% 

+++ 

343 
49% 
 

57 
49% 
 

FEMME 601 
51% 
 

312 
52% 
 

114 
52% 
 

175 
50% 
 

0 
0% 

---- 

601 
100% 
++++ 

123 
50% 
 

236 
49% 
 

242 
55% 
 

225 
52% 
 

173 
53% 
 

201 
48% 
 

348 
45% 
---- 

251 
62% 

++++ 

79 
67% 

++++ 

109 
51% 
 

107 
48% 
 

64 
47% 
 

128 
42% 
--- 

528 
51% 
 

73 
51% 
 

 
 
 

 


